

走近借读式辅导模式之一

多门偏科咋办? 走出校门学学看

“兴趣”导致多门弱科,家长和老师别轻易给成绩定位,不妨试试跳出来

本报“第一教育”上周刊登了月考之后学生该如何定位的新闻后,引起了众多家长和学生的关注。其中存在着这样一类学生,高中9门课,5门成绩优异,4门成绩很差,即多门偏科,家长和学生都很焦急。以往这类学生,盲目报辅导班后,半年下来,成绩也不见起色。如何解决?记者走访了相关老师及专家,希望给多偏科的学生提供一些帮助。

晚报记者 唐善普



个性化的“单”补市场越来越大(资料图片)

“兴趣”造就多门弱科

来自郑州44中的王清(化名),是班级公认的才女,写得一手漂亮的文章,英语也拿到过很多省级比赛的奖项,这样的学生,理应是我们认为的好学生了,但是她却成了老师眼中的“问题学生”,更是家长的心病。原来,她的理科成绩亮起了3科红灯。除了喜欢的语文、英语外,其他科的成绩都不是很好。

王清妈妈给“第一教育”的热线(67655022)打来电话求助,说孩子从小就喜欢语言,所以也注重这方面的培养,但却忽略了理科的学习,成

绩变得越来越差,以前也试着补了,但怎么也补不上来。

她的班主任李老师说,学生偏科往往是由“兴趣差异”造成的。兴趣是学习的动力,学生重视感兴趣的学科,轻视或不学讨厌的学科。学生对某门学科兴趣较强,就产生学习动力,能主动积极地去学这门课;反之,对某门学科兴趣弱或没兴趣,学生自然不愿把工夫下在这门课上。

李老师分析认为,王清这种情况,除了在学校要做系列全面的补习外,必要时应找一个理

科上有优势的好的课外辅导进行阶段性的长期补习,从基础上转变其多科成绩不好的情况。

不要轻易给孩子的成绩定位

“我们家孩子从小学四年级起就开始上辅导班了,如今高二了,没有休息过一个完整的节假日,可成绩却一直是中游,这次月考后更是出现了多科成绩不好的情况,老师给我孩子定位也就这成绩了,能考个三本就不错了。”记者和一个朋友在网上聊天时,朋友发出无奈感慨。孩子就真的如老师说的“定位”了?他上的

辅导班真的起到了课外辅导的功效了吗?

上海第三方教育首席研究员、著名心理学家赵红旗却有着自己的认识。他认为,作为一家辅导机构,首先要保证的就是学生成绩的提升,同时还要关注学生的“可持续发展”,只有这样才是在帮助学生,才是对学生负责。

“现在有很多的辅导机构,每周只是根据周边全日制学校的教学进度,对一周内的知识点进行回顾,然后再讲解几道题,就算完事。对学生的学习方法、学习习惯等没有任何帮助。”赵红旗说,老师不要轻易给自己的学生成绩“定位”,这样会误导学生和家。另外,家长要正确分析孩子的情况,针对性地给孩子开些“小灶”,努力把孩子的弱科补上去。

多门弱科生找全日制辅导班“单”补

在赵红旗看来,家长想仅仅靠周末的几个小时,就能解决孩子长久的学习问题,这说出来就有些不现实,但却有许多家长仍这样做“无用功”。

在上海等一线城市,辅导机构的定位和借读制学校很相近,孩子出现多偏科或者多门成绩不好时,家长会理性地选择一家正规辅导学校,让孩子休学1到3个月,然后到这个机构给孩子进行合理的定位,有针对性地个性化单辅。

“首先,是给孩子换个环境。其次,避免孩子在学校把眼前的成绩误定位为自己的最终成绩。”赵红旗表示,孩子在这样的辅导机构,对欠缺知识进行系统的补习后,有了基础,也掌握了提高弱科的学习方法,这时再回到原学校去学习,他的自信心、学习的主动性等都会有很大提升。这样的学生会很快跟上中上等学生的进度,后期的成绩也会很快地突飞猛进的。

红旗数学11年, “中高考数学的保分班” 中考低于110, 高考低于130不收学费

中考数学分析

中考,没有学生和家不想郑州一中、外国语和省实验,但7门功课,600分的文化课成绩,考不到560以上,基本上就没戏。也就是说,学生只能丢40分以内,随便计算,数学至少需要110分以上,才有希望。而这7门功课,最容易失分的就是数学。很多孩子数学不好,主要原因是学校统一的训练,而孩子的问题不一样,所以做了很多试卷,成绩提升慢,甚至还下滑。要想成绩好,必须每个学生都有独立的个性方案,但学校不可能,也不现实,而初中学生又不善于总结,靠孩子自己更不行。

高考数学分析

高考,想考入一本大学,6门功课,750分需要达到570分左右,今年理科一本线达到582分,数学成绩如果达不到130分以上,名校基本就没戏,一本很多时候也危险。文科学生,数学更是升学的“生死课”。高考数学不是难在知识,而是难在思路。没有悟性的孩子,想征服“多变”的高考题目,那真叫难。红旗老师十多年全国各地教学研究,找到了“高考题目的命脉”,更找到了训练学生的方法。

提醒: 阶段考试后,如何定位自己的数学知识掌握程度,拿上试卷找红旗老师,系统的分析知识漏洞,规划个性化辅导方案。

1—3个月让孩子信心倍增 借读式辅导开校外辅导先河



跳出眼前困境,全面定位自身,制定适合自己的个性化辅导方案



学生与老师互动,自主选择课程,跟踪教学



全面打造孩子的“家学校”,老师与孩子随时随地进行沟通,孩子在孤军奋战,与孩子交流,在学习中,帮助孩子剖析学习和生活中遇到的各种困难和压力,缓解孩子紧张情绪和压力。



通过一个阶段的学习,让孩子养成自主学习的良好习惯,回归学校后,成绩突飞猛进,信心倍增。

另有初高三全科封闭班,针对在学校学习效率低下,情绪烦躁等初三和高三学生有很好的效果详情可到红旗学校咨询

地址 封闭班、借读班、个性班: 华山路与中原路口南50米路西基石中学 电话: 67658956, 15333866697
数学班: 新通桥国奥大厦13楼。 电话: 67097622, 67097623 第三方教育网: www.disanfang.com